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Вторник, 4 октомври 2011 година 
ЕВРОПСКА НЕДЕЛА ПОСВЕТЕНА НА МАЛИТЕ И СРЕДНИ 
ПРЕТПРИЈАТИЈА  
 

Од 3 до 9 октомври оваа година, во координација на 
Европската комисија, се одбележа Европската недела 
посветена на малите и средни претпријатија. Целта на 
кампањата беше да се промовираат претпријатијата низ 
цела Европа, заедно со Актот за мали бизниси за 
Европа, да се обезбедат информации за видот на 
поддршката за претпријатијата која ја обезбедуваат 
Европската унија и националните, локалните и 
регионалните власти, да се промовира 
претприемништвото и да се оддаде признание за 
придонесот на претприемачите во иновациите, 
конкурентноста и вработеноста во Европа. 
Актот за мали бизниси донесен во јуни 2008 година, ја 
одразува политичката волја на Европската комисија за 

препознавање на главната улога на малите и средни претпријатија во економијата на 
ЕУ и за прв пат поставува детална рамка за политиката за мали и средни претпријатија 
за Унијата и земјите-членки.  
Целта на овој акт е да се подобри пристапот до претприемништвото, постојано 
зајакнување на принципот „Пред сè размислувај локално“ во креирање на политиката и 
промовирање на растот на малите и средни претпријатија. Актот за мали бизниси се 
однесува на сите самостојни претпријатија во ЕУ кои имаат помалку од 250 вработени. 
Европската недела посветена на малите и средни претпријатија ќе се одбележи во 37 
земји преку бројни национални, регионални и локални настани и активности преку кои 
претпријатијата ќе имаат можност да ги споделат искуствата и да обезбедат натамошен 
развој. 
Повеќе информaции на следниот линк: 
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/sme-week/ 
 
 
 
Понеделник, 10 октомври 2011 година 
ЕВРОПСКА НЕДЕЛА НА РЕГИОНИТЕ И ГРАДОВИТЕ  
 

Од 10 до 13 октомври оваа година, во Брисел, по деветти 
пат беше одбележана манифестацијата „Отворени 
денови 2011" каде локални и регонални претставници од 
Европа се сретнаа на едно место со цел да разменат идеи 
за зајакнување на конкурентноста, растот и 
вработеноста.  
Во рамките на манифестацијата „Отворени денови 2011" 
се одржаа околку 100 сесии претставени преку 
работилници и дебати за околу 6.000 претставници од 
повеќе од 200 градови и региони во Европа при што се 
дебатираше за иднината на регионалната политика на 
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Европската унија, како да се подобри управувањето со политиката на кохезија и 
можности за зајакнување на прекуграничната соработка водејќи грижа за 
територијалната кохезија.  
Од 2003 година, манифестацијата „Отворени денови" стана годишен клучен настан на 
кој градовите и регионите во Европа имаат можност да го претстават својот капацитет 
за креирање на раст и работни места и за споведувањето на политиката на кохезија на 
ЕУ. 
На настанот се дебатираше и за предлог-законодавниот пакет усвоен од Европската 
комисија на 6 октомври годинава. Новите предлози на Комисијата ја поставуваат 
рамката за политиката на кохезија за периодот 2014-2020 и имаат за цел зајакнување на 
стратешката димензија на политиката и да се обезбеди дека инвестирањето во ЕУ е во 
насока на долгорочните цели за раст и работни места од Стратегијата ЕУ 2020. Исто 
така, предлозите на Комисијата имаат за цел да се подобри финансирањето во ЕУ 
регионите и да се обезбеди поголемо фокусирање на програмите за раст и работни 
места. Доколку предлозите на Комисијата бидат одобрени од министрите во Советот 
на ЕУ и Европскиот парламент во текот на 2012 година, истите ќе стапат во сила од 
2014 година. 
Повеќе информации на следниот линк: 
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2011/index.cfm 
 
 
Четврток, 10 ноември 2011 година 
НОВИ ПРОГРАМИ НА ЕВРОПСКАТА КОМИСИЈА  

Царинската и даночна политика на Европската унија 
оствари значаен придонес во зголемување на приходите 
на буџетот на ЕУ и земјите-членки во изминатите години. 
За да се одговори на предизивиците во иднина со цел 
заштита на интересите на граѓаните, бизнисите и 
буџетите, Европската комисија на 9 ноемви годинава го 
усвои предлогот за новата програма за оданочување и 
царина-FISCUS, која ќе се спроведува во период од 7 
година, од 1 јануари 2014 до 2020 година. Програмата ги 

спојува досегашните две одделни програми за даноци и царини кои завршуваат на 31 
декември 2013 година. 

Преку новата финансиска програма FISCUS ќе се поддржи соработката помеѓу 
царинските и даночните органи со цел да се помогне за зголемување на нивната 
ефикасност и да се избегнат неусогласеностите во нивното работење кои може да 
создадат пречки во Внатрешниот пазар.  

Целите на програмата е да се заштитат финансиските интереси на ЕУ и земјите-членки, 
да се обезбеди сигурност на европските граѓани, олеснување на трговијата, 
подобрување на капацитетите на царинските и даночните органи и спроведување на 
европскиото законодавство од соодветната област. Исто така, програмата ќе придонесе 
кон остварување на пошироките цели на ЕУ од Стратегијата Европа 2020, за 
зајакнување на функционирањето на Внатрешниот пазар и Царинската унија, 
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промовирањето на растот и иновации преку заштита на правата за интелектуална 
сопственост, како и формирање на дигитален внатрешен пазар. 

За новата предлог-регулатива се расправаше во Советот и во Европскот парламент, а 
усвојувањето се очекува на крајот од 2012 година со цел новата регулатива да се 
применува од јануари 2014 година. 

Дополнително, Европската комисија усвои предлози за новата програма за здравство и 
програмата за потрошувачи. Целта на програмите е натамошно зајакнување на врската 
меѓу економскот раст и здравата популација како и поддршка на ЕУ политиката за 
потрошувачи во периодот кој претстои. Програмите се базираат врз постојните 
програми кои обезбедуваат можности за земјите-членки да инвестираат во здравството 
и заштитата на потрошувачите. 

Повеќе информации на следните линкови: 
http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/cooperation_programmes/fiscus/index_en.htm 
http://ec.europa.eu/health/programme/policy/index_en.htm 
http://ec.europa.eu/eahc/consumers/index.html 
 
 
Понеделник, 21 ноември 2011 година 
ЕВРОПСКИ САМИТ ЗА ЕДНАКВОСТ  

На 14 и 15 ноември годинава во Познан, во рамките на 
Полското претседателство со Советот на ЕУ, беше одржан 
Европскиот самит за еднаквост на тема "Имплементација 
на политиките за еднаквост на локално и на регионално 
ниво", што ќе биде од клучно значење во борбата против 
дискриминација и промовирање на еднаквоста.  

Во текот на Самитот беа одржани дебати посветени на: 
 еднаквоста како фактор на регионалниот развој,  
 зајакнување на регионалното и и локалното партнерство и  
 ефикасно користење на европските фондови на регионално и локално ниво за 

имплементација на политиките за анти-дискриминација кои се однесуваат на 
малцинствата, вклучително и Ромите. 

Во текот на Самитот беше одржан и неформален состанок на министрите на ЕУ 
задолжени за спроведување на политиките за еднаквост и борба против сите облици на 
дискриминација. Заклучоците и препораките од Самитот се вклучени во документот 
"Декларацијата од Познан" што се усвои на 15 ноември, со што се даде поддршка за 
остварување на поширок дијалог со невладините организации со цел зголемување на 
имплементацијата на политиките за еднаквост и поддршка на политиките за анти-
дискриминација. 

На Европскиот самит за еднаквост присуствуваа повеќе од 200 официјални 
претставници на земји-членки на ЕУ, земји кандидати, членки на Европската 
економска асоцијација, меѓународни организации, високи претставници на НВО, 
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социјални партнери (работодавачи и синдикати), институции од областа на еднаквоста 
и членови на граѓанско општество. 

Следниот Европски самит за еднаквост ќе се одржи во ноември 2012 година, во Кипар.  
 
 
 
Вторник, 22 ноември 2011 
ОБНОВЕН ГЛОБАЛНИОТ ПРИСТАП КОН МИГРАЦИЈАТА И МОБИЛНОСТА  

Европската комисија на 18 ноември оваа година ја 
претстави новата комуникација за идниот развој на 
прашањата за миграциите од трети земји особено 
јужните и источните соседи на Европската унија, 
афричките земји и други партнери на ЕУ, со цел 
преминување кон нова фаза од "Глобалниот пристап 
кон миграциите и мобилноста“. Со обновениот пристап 
ќе се овозможи ЕУ поефикасно да се справи со 

зголемената миграција и променливите миграциски трендови. 

Европската унија ќе продолжи да ги зајакнува односите со земјите кои не се членки на 
Унијата со цел на подобар начин да се искористат заедничките бенефиции од 
миграцијата. Арапската пролет и настаните во Јужниот Медитеран ја истакнуваат 
потребата за кохерентна ЕУ политика за миграција, и од оваа причина Европската 
комисија предложи зајакнување на дијалогот и оперативната соработка во областа на 
миграцијата и мобилноста со земјите кои не се членки на ЕУ. 

Основната рамка за Глобален пристап кон миграциите и мобилноста е усвоена во 2005 
година и истата е дизајнирана како политичка рамка за дијалог со земјите кои не се 
членки на ЕУ, за сите релевантни прашања што произлегуваат од миграцијата како и за 
практична соработка со партнерските земји на ЕУ, во различни политички области: 
социјалните прашања и вработеноста, надворешните врски и внатрешните работи.  

Новиот обновен Глобален пристап кон миграцијата: 

 ќе биде поинтегриран со надворешната политика на ЕУ, развојот и соработката, 
а заеднички ќе се имплементира преку Европската комисија, Европската служба 
за надворешно дејствување, делегациите на ЕУ и земјите-членки,  

 подобро ќе се усогласи со целите на внатрешната политика на ЕУ, особено со 
Стратегијата 2020,  

 ќе воспостави поголема фокусираност кон мобилноста и визната политика,  
 ќе ги дополни трите столба од Глобалниот пристап (легална и нелегална 

миграција и развојот) со нов четврт столб за меѓународна заштита и надворешна 
димензија на политиката за азил,  

 ќе продолжи да дава приоритет на ЕУ соседството, партнерството ЕУ-Африка и 
земјите од Исток. 

Од страна на Европската комисија од 2005 година па наваму, беа финансирани околу 
300 проекти од областа на миграцијата за земји кои не се членки на ЕУ. Од 2013 
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година, на секои две години ќе се изготвува извештај од Глобалниот пристап кон 
миграцијата, со цел да се следи имплементацијата и да се обезбеди напредок. 

Повеќе информации на новиот промовиран ЕУ портал за имиграција: 
http://ec.europa.eu/immigration/ 
 
 
 
Вторник, 13 декември 2011 година 
УСВОЕНИ БУЏЕТСКИТЕ ПРЕДЛОЗИ ЗА НАДВОРЕШНИТЕ ИНСТРУМЕНТИ 
НА ЕВРОПСКАТА КОМИСИЈА ЗА ПЕРИОДОТ 2014-2020  

Европската комисија на 07 декември годинава го усвои предлогот 
на буџетот за девет инструменти во областа на надворешното 
дејствување како дел од повеќегодишната финансиска рамка за 
периодот од 2014 до 2020 година. 

Овие инструменти ќе овозможат зајакнување на улогата и 
одговорностите на Унијата на глобалната сцена: во борбата против 
сиромаштијата и промовирање на демократија, мир, стабилност и 
просперитет. Пакетот на буџетските предлози ги одразува 

приоритетите од Агендата за промени на развојната политика од 13 октомври 2011 и 
обновената Европска соседска политика. Усвоениот пакет ќе се достави до Европскиот 
парламент и до Советот, а се очекува да се донесе во 2012 година. 

Преку инструментите за надворешно дејствување ќе се обезбедува поддршка на 
земјите во развој, земјите од Европското соседство како и земјите кои се подготвуваат 
за пристапување во ЕУ. 

Според новиот пристап на "диференцијација", Унијата ќе издвои поголем износ на 
средства таму каде помошта може да оствари најголемо влијание, за земјите и 
регионите кои имаат најголема потреба. Земјите кои ќе остваруваат доволно ресурси за 
да обезбедат сопствен развој повеќе нема да добиваат билатерални грантови, преку 
нови форми на партнерства и регионални тематски програми ќе продолжат да добиваат 
средства. Диференцијацијата прво ќе се применува во земјите опфатени со 
Инструментот за соработка и развој како и Инструментот за европско соседство. 

Една од главните иновации и клучна алатка од надворешната политика е новиот 
партнерски инструмент кој има за цел да ги унапреди и промовира интересите на ЕУ и 
адресирање на големите глобални предизвици. 

Вкупниот износ на буџетот на деветте инструменти во областа на надворешното 
дејствување за периодот од 2014 до 2020 изнесува 96.249 милиони евра, од кои за 
Инструментот за претпристапна помош-ИПА, предвидени се 14.110 милиони евра. 
Унијата ќе продолжи со поддршката на земјите од процесот на проширување преку 
обновена ИПА, врз основа на позитивното искуство од актуелниот инструмент. Преку 
ИПА, на земјите од процесот на проширување (Турција, Македонија, Исланд, 
Албанија, Србија, Црна Гора, Босна и Херцеговина и Косово) ќе им се помогне да 
имплементираат сеопфатни реформски стратегии потребни во подготовката за идно 
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членство во ЕУ, со акцент на регионалната соработка, имплементација на европското 
законодавство и стандарди, капацитет за управување со внатрешните политики на 
Унијата по пристапувањето и испорачување на вистински социо-економски 
придобивки во земјите кориснички. 

Повеќе информации на следните линкови: 
http://ec.europa.eu/europeaid/how/finance/mff/financial_framework_news_en.htm 
http://ec.europa.eu/enlargement/press_corner/whatsnew/news/111207_en.htm 
 
 
 
Среда, 14 декември 2011 година 
СТРАТЕГИЈА ЗА СЛОБОДЕН ПРИСТАП ДО ИНФОРМАЦИИ  

Европската комисија на 12 декември 2011 година 
промовираше Европска стратегија за слободен пристап до 
информации, преку која се очекува да се испорача 
значителна финансиска поддршка на економијата на 
годишно ниво. 

Пакетот на нови мерки насочени кон зголемување на 
транспарентноста на институциите, е поддржан со средства 
од околу сто милиони евра кои ќе се доделуваат од 2011 до 

2013 година за финансирање на истражувања во понови технологии за управување со 
податоци. Пакетот на мерки е составен од три елементи: 

 Комуникација на Европската комисија за слободен пристап до информации во 
која е презентирана визија и политика за повторна употреба на податоците, 
вклучително и правните, развојните и финансиските елементи;  

 предлог за ревизија на Директивата 2003/98/EC за повторна употреба на 
информации од јавниот сектор и  

 ревизија на Одлуката со која се уредува повторната употреба на информациите 
на Комисија (2006/291/EC, Евроатом од 7 април 2006 година). 

Овие активности ја позиционираат Европската унија на ниво на лидер во повторната 
употреба на информации од јавниот сектор. Податоците можат да бидат интегрирани 
во нови производи и услуги кои секојдневно се користат, како што се автомобилските 
системи за навигација, информации за временска прогноза, мапи и други корисни 
апликации за паметните телефони. Во „Дигиталната агенда за Европа“, Европската 
комисија ја идентификува повторната употреба на информациите од јавниот сектор, 
вклучително и брзиот и ултра брзиот интернет како клуч за воспоставување на 
единствен дигитален пазар. 

Комисијата ќе креира нов портал преку кој бесплатно ќе се отвори архивата со 
податоци до јавноста и ќе се воспостави слободен пристап до податоците од 
Европската унија. Новиот портал во моментот е во „бета верзија“,односно фаза на 
развој и тестирање, а истиот се предвидува да биде промовиран следната година. Во 
иднина овој начин ќе послужи како единствена точка за пристап за повторна употреба 
на податоци од сите ЕУ институции, тела, агенции и државни органи.  
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Комисијата предложи ревидирање на Директивата 2003/98/ЕК за повторна употреба на 
информациите од јавниот сектор преку: 

 воведување на општо правило при што сите документи кои се достапни преку 
телата на јавниот сектор, може повторно да бидат употребени за било која 
намена, единствено доколку истите не се заштитени со авторски права од трети 
лица;  

 воспоставување на принципот државните органи да не наплаќаат повеќе од 
трошоците настанати при лично побарување на податоци. Во пракса тоа значи 
повеќето од податоците да бидат понудени бесплатно или речиси бесплатно, 
освен ако трошоците се оправдани;  

 да се постигне задолжително обезбедување на податоците во најчесто користен, 
машински-читлив формат, со цел податоците повторно и ефективно да се 
користат;  

 воведување на регулаторен надзор за спроведување на принципите;  
 масовно проширување на опсегот на Директивата, со цел за прв пат да се 

вклучат и библиотеките, музеите и архивите. 

Ревидираната Директива се очекува да стапи на сила во 2013 година, при што земјите 
членки ќе имаат период од 18 месеци за нејзина имплементација во национално 
законодавство. 

За повеќе информации на следниот линк: 
http://ec.europa.eu/information_society/policy/psi/index_en.htm 

 


